

Вузу сильных амбиций - управленца высокого класса

В минувшую среду в БелГУ был избран новый ректор. Им стал хорошо известный белгородцам в качестве первого заместителя губернатора области Олег Николаевич Полухин.

Изначально претендентов на пост главы одного из ведущих вузов региона было трое: конкуренцию О.Н. Полухину составляли А.В. Маматов, директор института государственного и муниципального управления и В.Б. Тарабаева, декан факультета управления и предпринимательства. Однако ученый совет университета, совет ректоров вузов области, правительство Белгородчины поддержали кандидатуру Олега Николаевича, сочтя предложенную им стратегию развития БелГУ наиболее перспективной. Решающее слово должны были сказать сотрудники университета, профессорско-преподавательский состав и студенчество.

На состоявшейся 21 марта в МКЦ БелГУ конференции О.Н. Полухин ещё раз озвучил основные положения запланированной программы действий, сразу оговорившись, что с огромным уважением относится к достижениям предшественников, благодаря которым

вуз обрёл статус национального исследовательского университета. А потому намеченные преобразования предполагают плавное поступательное продолжение уже начатой работы, в результате чего БелГУ через 5-10 лет должен составить конкуренцию маститым вузам на международной арене.

Для достижения поставленной цели будет разработана программа международного сотрудничества, предполагающая расширение контингента иностранных студентов, создание аспирантуры и магистратуры на английском языке, привлечение к преподаванию специалистов из-за рубежа, организацию обмена обучающимися с вузами других государств. По окончании университета выпускник должен, по мнению Олега Николаевича, свободно общаться на каком-либо иностранном языке - это необходимо сделать одним из непременных условий получения диплома. Соответствующий пример, как заверил кандидат на пост ректора, он готов подать, к середине своего срока правления начав читать лекции на английском.

(Окончание на 2-й стр.)-

Вузу сильных амбиций – управленца высокого класса



(Начало на 1-и стр.)

Особое внимание в вузе планируется уделить совершенствованию деятельности, направленной на коммерциализацию результатов научной работы ученых БелГУ. В настоящее время в вузе создано 13 малых инновационных предприятий, являющихся связующим звеном между БелГУ и различными отраслями промышленности страны. Но этого недостаточно для вуза подобного уровня. И в самое ближайшее время по замыслу Олега Николаевича должно быть уже не менее 50 МИПов. Они позволят организовать около 500 дополнительных рабочих мест и принесут весьма существенную прибыль. Основой же для создания МИПов могли бы послужить исследования в обла-

сти нанотехнологий. Приоритетные направления - медицина и фармацевтика, космическая отрасль, информационные системы.

За 5 лет, по предложению О.Н. Полухина, необходимо осуществить комплекс мер по совершенствованию материально-технической базы БелГУ, реконструировав уже имеющиеся объекты и возведя ряд новых, в том числе комфортабельные, отвечающие всем требованиям времени общежития для студентов - к 2017 году число мест для проживания обучающихся должно быть увеличено вдвое. К разряду первоочередных задач Олег Николаевич отнёс и создание научно-образовательного клинического комплекса для внедрения передовых технологий, среди которых и разработанные непосредственно специалистами БелГУ.

В планах кандидата на пост главы университета - де бюрократизация управленческого ядра с повышением роли менеджмента, активизация академической структуры, укрепление корпоративных ценностей, преобразование имиджа вуза в информационном пространстве.

- Я вас не подведу! - резюмировал Олег Николаевич, завершая свое выступление.

В последовавшем затем обсуждении участники конференции высказали своё отношение к намерениям кандидата, его профессиональным способностям и личностным качествам. Отмечалось, что вузу со столь сильными, дерзкими амбициями нужен управленец высокого уровня, каким и является Полухин. В ряду достоинств Олега Николаевича назывались честность, принципиальность, демократический стиль руководства. Немаловажным, по мнению участников конференции, является и тот факт, что для профессионального образования своих детей он выбрал именно БелГУ, подчеркнув тем самым искреннюю заинтересованность в благополучном развитии дальнейшей судьбы вуза.

Поддержал обсуждаемую кандидатуру на роль своего преемника и Л.Я. Дятченко, сказав, что О.Н. Полухин хочет и может работать, чётко осознаёт требования текущего момента.

В завершившей выборную кампанию процедуре тайного голосования кандидатура доктора политических наук, профессора Олега Николаевича Полухина была поддержана большинством голосов. И вуз обрёл нового лидера.

Ирина ДОРОНКИНА.

Фото Владимира ЮРЧЕНКО.